

六部委负责人谈新型城镇化规划 严格控制特大城市人口规模

我国首部城镇化规划——《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》日前正式出台。这部规划有哪些亮点?亿万农业转移人口如何落户城镇?怎样让亿万农民工安居乐业?参与制订这个规划的国家发改委、住建部、人社部、财政部、公安部、国土部等六部委有关负责人19日在国务院新闻办举办的新闻发布会上回答了记者的问题。

助一亿左右农业转移人口落户城镇

规划提出“努力实现1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户”。

对此,公安部副部长黄明说,最近公安部会同国家统计局,对户籍改革的政策进行研究测算。“我们认为这个目标,包括1亿左右的人落户城镇,是符合实际的,也是切实可行的”。实现上述目标不仅要依靠户籍政策的调整,还要依靠城镇化建设的健康发展,尤其是加快中小城市和建制镇的建设发展。

“规划提出对落户农民要实现住房保障的全覆盖,把符合落户城市住房保障条件的农民家庭全部纳入到住房保障范围。另外,规划提出要逐步实现基本公共服务常住人口全覆盖。”住房城乡建设部副部长齐骥说。

为帮助农民工顺利就业,人力资源社会保障部副部长杨志明说,我国将每年培训1000万农民工,到2020年使每个农民工都可以得到一次政府补贴的技能培训;每年向1000万在岗农民工提供技能提升培训,使大多数农民工由普工成长为新型技工。中国特色的农业劳动力转移具有就业带动、保留地权、渐进落户的特点。

大城市要引导人口有进有出严控规模

公安部副部长黄明说,我国国情要求严格控制500万以上人口特大城市的人口规模。特大城市要通过户籍政策和其他多种措施引导人口有进有出,使城市人口结构更加科学合理,更加有利于城市经济社会发展。

在谈到《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》有关“严格控制城区人口500万以上的特大城市人口规模”问题时,黄明说,外地人士在北京、上海、广州等一线城市落户政策是许多人关心的问题。“不要说(他们)‘就没有落户的希望了’”。一些特大城市已经探索运用积分制等政策措施解决外地常住人口落户的问题。

他在国务院新闻办举办的新闻发布会上说,严格控制500万以上人口的特大城市人口规模是中国的国情决定;我国人口多,各地经济社会不平衡,大城市的优势明显,聚集了大量的外来人口。在2000年至2012年的12年间,北京流动人口增加517万,每年增长43万;上海每年增长53万;广州12年每年增长43万,深圳则每年增长56万。这些城市资源环境的压力太大需要减负。“我们的户籍政策与规划是配套的,要严格控制这些城市的人口规模,要坚持从紧。”

在谈到具有稳定收入来源等条件的农业转移人口落户建议时,他说,这些人落户中小城市“比较现实”,落户特大城市需要申请者保持良好的心态和足够的耐心。据新华社电

重点工程成“重点欠薪工程” 农民工讨8000元工钱竟遭砍杀

农民工赵智明,为了讨回自己8000元的工钱,竟然遭到欠薪单位员工的砍杀而丧命。近日发生在中铁十五局广乐高速项目的这起事件,让人震惊。

一些施工企业采取暴力手段应对农民工讨薪,不时酿成血案。当地政府不愿得罪这些重点工程的施工单位,以至于欠薪企业颇为牛气,而讨薪农民工成了牺牲品。



讨薪农民工,半路遭伏击

“警察前脚刚走,后脚我们就被伏击,像电视里的黑社会一样。”事情过去了十多天,赵新彪仍惊魂未定。

3月6日,赵新彪和侄子赵智明等21名广西全州老乡,到位于英德市郊的中铁十五局广乐高速T22标项目部,讨要已拖欠半年多的工钱。

中午1点多,讨薪未果的工人离开项目部,不料10多分钟后,就被一伙人截住。赵新彪说:“来了三辆车,20多个人拿着1米多长的大砍刀和铁棍,二话不说就冲我们杀过来。”

赵新彪回忆说,工友们手无寸铁,一下子就被打蒙了,很多人被打倒在地,待这伙人扬长而去,才发现赵智明倒在路旁山沟里,血流不止。“他眨了一下眼皮,就不行了,没留下一句遗言。”赵新彪说。

当地警方证实,赵智明被刀砍断右腿大动脉,医生到场时已失血过多休克死亡,另一名工人唐阿明被砍伤左大腿臀部。

英德市公安局刑侦大队负责人介绍,经初步查明,当天中午带头打人者为李玉坤等4人,均为项目所在地附近城南廊步村人。其中李玉坤是中铁十五局项目办的员工,根据合同显示为该项目部的材料承包运输商。目前公安机关拘捕了4名嫌疑人,网上追逃3人。

记者从多方证实,自2013年9月起,赵新彪等人长期被拖欠工资,几经讨要,到春节后仍欠14万多元,其中赵智明应得8000元。

6日中午,讨薪工人经项目部同意在食堂吃饭,端菜时遭到李玉坤阻拦,双方发生口角,一度持刀对峙,附近派出所民警到场制止,并随同工人离开,但中途民警离去,随即发生血案。

“中铁”系企业,各地惹不起?

中铁十五局广乐高速T22标项目部副经理赵平,否认这是项目部指使报复,但称“确实监管做得不到位”,“我们不通本地语言,平时也请李玉坤帮着处理一些村民纠纷”。

近年来,个别参与重点工程施工的中央企业,采取暴力手段来应对经济纠纷,以致酿成血案。

据不完全统计,在过去几年里,仅“中铁”系的两

家公司,在处理欠薪等经济纠纷中,就发生了10多起影响较大的恶性打人事件。

2009年7月13日,中铁二十三局大瑞铁路项目部在与讨薪工人对峙过程中,殴打工人并造成一名工人死亡。

2010年7月,蒙河铁路云南红河州屏边县段,发生殴打讨薪工人事件,中铁一局五公司组织10余名工人手拿砍刀、铁棍等凶器上前驱逐和殴打民工,当场造成5名民工被打伤。

2012年8月,京福高铁安徽段发生群殴事件,中铁六局组织上百人,拿着棍棒、铁管对讨薪民工进行殴打,20多人受伤。

2013年5月,大西铁路客运专线山西灵石段,因工程款纠纷问题,中铁十五局与工地员工发生群殴事件,当地派出所所长及多名工人受伤。

业内人士分析,建筑行业人员混杂,一些“中铁”系企业自身管理粗放,工作作风粗暴。

中国铁建党委书记张宗言对此曾公开撰文表示,打架斗殴事件频发的根本原因在于管理粗放。

此次事件发生地——广乐高速,是广东省重点工程。英德市人社局劳动监察大队大队长朱冬清证实,自2011年6月开工以来,该项目部多次发生劳资纠纷及阻工事件,其中大拉山隧道进口工地,至今仍处于停工状况。

涉重点工程,拟大事化小?

记者调查发现,此类案件大多涉及重点工程,地方政府有赖于这些项目,处理上有时“睁一眼、闭一眼”。

英德市基层干部反映,中铁十五局项目组拖欠民工工资多年,但地方政府无可奈何。因为广乐高速项目是英德市的“一号工程”,为了早日通车,一味“息事宁人”;另一个原因,中铁十五局属于央企,当地不愿意这个麻烦。

英德市委办一位副主任直言:“如果是地方企业,我们怎么管都可以,但中铁十五局不属于地方管,反过来还会批评我们工作没有做到位,影响企业的安全生产。”

广东广东高速公路有限公司的一位负责人私下里告诉记者:“中铁十五局的领导只要一下来,级别都比我们高。平时出点什么事,只能通过省交通厅与他们协调。”

“案发后中铁公司和当地政府互相推脱,我们得不到桥洞下住了三天。”赵智明的姑姑赵莲秀说,他们担心地方政府为了保工程“和稀泥”,将此案大事化小,不了了之。

据新华社

“东伊运”公然宣称 支持昆明暴恐袭击 外交部: 暴露其恐怖主义本质

新华社电 外交部发言人洪磊19日说,“东伊运”在网站发布恐怖视频,公然宣称支持昆明“3·01”暴力恐怖袭击,充分暴露了该组织的恐怖主义本质。

洪磊在当日外交部例行记者会上答问时说,中方注意到有关报道。

他说,恐怖主义是人类公敌。打击“东伊运”恐怖组织是国际反恐斗争的重要组成部分。中方希望国际社会认清以“东伊运”为代表的“东突”势力的恐怖主义本质和严重危害,理解和支持中国的反恐政策立场。

湖北宜昌幼儿园 被确认使用“病毒灵” 正副园长被刑拘

新华社电 18日晚上7时许,湖北省宜昌市夷陵区召开馨港幼儿园家长通气会,确认馨港幼儿园购买、使用过“病毒灵”。目前该园园长、副园长已被刑事拘留。

3月15日,夷陵区馨港幼儿园曝出幼儿疑似喂食“病毒灵”,夷陵区迅速组建专班调查。经公安、教育等部门联合调查,18日凌晨该园园长、副园长初步交代了曾给幼儿服用过“病毒灵”的事实,公安机关由此以涉嫌“非法行医罪”依法对两人刑事拘留。目前,具体进货渠道和幼儿服药情况仍待进一步深挖查证。

夷陵区政府部门承诺彻查事实真相,依法严惩犯罪行为;同时继续组织开展幼儿体检,对体检有不良反应的幼儿实施医疗救治;尽快研究出台幼儿园上学分流安置方案,确保幼儿早日复学。

18日晚,湖北省宜昌市政府部门公布已体检完毕的幼儿体检结果。结果显示,已体检的幼儿各项指标暂无共同的有意义的临床生化指标异常。



3月19日,一名由家人陪同的孩子来到涉事的馨港幼儿园(家长未在画面中)。

新华社发